

新华社记者前方归来,为我们讲述暴力阴影下的伊拉克首都 在巴格达,你不知死神何时光临

10月25日上午11点30分左右,伊拉克发生两年多来最为严重的一次爆炸袭击,目前已造成155人死亡,500多人受伤。爆炸不仅造成两名中国厨师受伤,而且导致我驻伊大使馆和新华社巴格达分社门窗受损,天花板坍塌。

频频的爆炸声中,那个城市的人们如何生活?我驻巴格达人员怎样工作?新华社记者惠晓霜曾在巴格达分社工作一年零三个月。去年底从巴格达归来的他讲述了在那个战乱城市里的经历。

驻地饭店经常遭袭

此次发生在巴格达的两起自杀式汽车炸弹袭击,距离中国驻伊使馆和新华社巴格达分社所在的曼苏尔饭店只有50多米,导致部分房间天花板坍塌,门窗玻璃迸裂。获知这一消息时,惠晓霜已回到国内。“曼苏尔饭店已经几次遭到袭击了,有的是专门针对饭店,有的则是‘殃及池鱼’。”11层高的曼苏尔饭店和此次受袭的巴格达省政府大楼和伊司法部大楼都位于巴格达市中心。

就在惠晓霜抵达巴格达前2个多月,曼苏尔饭店一楼大厅里遭遇自杀性炸弹袭击,数十人伤亡。“同事告诉我,大厅里脑浆和肌肉碎片飞得到处都是。”惠晓霜说,带着同事“安全第一”的提醒,他抵达了巴格达。半个月后,就亲眼目睹了一起爆炸,“爆炸规模不大,死了一两个人,站在窗前可以看到浓烟升起。”

没多久,曼苏尔饭店外又先后发生两起爆炸,距离25日的爆炸只有十几米远。

在巴格达,曼苏尔饭店是相对比较安全的地方,几家外国媒体办事处和部分伊拉克国会议员常年驻扎和居住在此。惠晓霜每天都能看到一辆装甲车或者坦克守在饭店门前,但这并不能阻挡流弹和漫无目标的炮弹。“经常有迫击炮弹、流弹飞进院子,或者射到墙上。最危险的一次,一枚火箭弹落到使馆的车子旁边,幸好是发臭弹,没爆炸。”

“首席”数次大难不死

在巴格达,新华社记者接触最多的伊拉克当地报道员。“他们都是本地人,对当地情况非常熟悉。”从上世纪90年代起,这些报道员就跟新华社合作。其中,就包括“首席”报道员贾迈勒。2003年,美国对伊拉克发动战争时,贾迈勒冒着枪林弹雨,为新华社在全球第一个发出了“巴格达城上空响起空袭警报”的报道。

在贾迈勒的身上,惠晓霜看到生活在恐怖袭击阴影下的当地民众是如何的艰难。2006年什叶派和逊尼派穆斯林暴力冲突的顶峰时期,贾迈勒一位与世无争的朋友,就因为是什叶派,到市中心领取配给食品时被逊尼派武装人员开枪打死。

新华社在费卢杰市的报道员埃萨维,因为与守卫关卡的伊军警打了一声招呼,就被“基地”组织认为他与军警关系密切。当天,埃萨维一家五

口在家里被杀戮。

贾迈勒的汽车上有一个弹孔,他上街时曾遭遇流弹袭击。贾迈勒告诉惠晓霜,他曾带着女儿去一家购物中心,第二天那里就遭受炸弹袭击。就在几个月前,他和家人在一家餐馆吃完饭刚离开,一枚汽车炸弹就在餐厅外引爆,将他们刚刚坐过的座位炸毁。

“贾迈勒的生活是巴格达人生活的缩影,类似的悲剧不断在他们周围上演,他们每个人的生活都提心吊胆的,不知道哪天死神就会降临。他们每个人都渴望和平安宁。”惠晓霜说。

警察开枪代替鸣哨

“巴格达是新闻记者死难最多的地方之一。”惠晓霜说,虽然伊拉克人普遍对中国人很友好,但当地有一些恐怖分子、犯罪集团可能会出于经济或政治目的,对为中国人服务的当地人进行绑架。“因为当地不少人会认为,为外国人服务会拿到高薪。”像贾迈勒这些报道员,如在街头现场进行采访,无论如何不能透露自己的身份和目的,否则可能遭遇不测。

在巴格达街头,惠晓霜天天能听到枪响。起初听到枪响时,惠晓霜还以为外面发生了武装冲突,但渐渐地她明白了:当地警察和安全部队把鸣枪当成了提醒的方式之一。“比如,警察在街头执勤,如果遇到堵车,而又有重要官员的车队马上要通过,那就会放几枪,催促车辆快速通过,就像我们国内交警吹哨子一样。”

快报记者 常毅



伊总理马利基(中)抵达爆炸现场视察。新华社/路透

■国际观察

美军去留成难题

针对此次连环袭击,美国国务卿希拉里说,恐怖袭击的目的是破坏伊拉克恢复稳定和自主的努力,但是她说袭击者不会得逞。她的话似乎从一个侧面暗示,这不会影响美国的撤军计划。而在当天,美国共和党参议员麦凯恩则更加明确地表达了这一相同的观点。

然而,分析师们却指出,伊拉克所发生的这次恶性连环爆炸袭击事实上却给希望从8月份开始从伊撤军的奥巴马出了个不小的难题。这是因为奥巴马政府原本打算在2012年前完成美军从伊全面撤军,自从美军于今年8月向伊交出安全控制权之后目前正在朝向这一目标靠拢,但是如果这次连环袭击之后伊安全局势再度恶化,并到不可收拾的地步,那么美国军方可能将不得不修改撤军时间表,从而推翻2012年撤离伊拉克的决定。

另一方面,如果届时美军被迫改变撤军计划,继续留在伊拉克,那么这同样危险:一是,将大大失信于伊拉克国内各政治派别及各教派;二是给极端组织、恐怖组织留下破坏伊拉克稳定的口舌,并因此成为武装分子袭击的目标。美军是走是留陷入两难。

钟合

袭击重创公众对政府信心

巴格达市中心25日遭到连环自杀式汽车炸弹袭击,造成至少132人死亡,512人受伤。袭击重创公众对政府信心,使明年国民议会选举蒙上厚重阴影。

一些分析师说,袭击经过精心谋划,目标指向政府机构,时间正值各政党讨论选举法,显示袭击意在破坏政治进程。

联合国、欧盟、阿盟、美国、法国和伊朗等国际组织

和国家纷纷发表声明,对袭击事件表示强烈谴责。目前尚没有组织认领这一袭击。

伊拉克定于明年1月中旬举行国民议会选举。路透社说,明年国民议会选举时,伊总理马利基阵营希望依靠安全形势改善争取大量选民,袭击将打击伊政府改善安全局势的努力。爆炸发生后,不少市民谴责这起暴行的同时,批评政府安全措施不得力。新华

伊总理矛头暗指邻国

爆炸发生几小时后,马利基抵达现场视察。他谴责“基地”组织和前总统萨达姆的复兴社会党发动这一袭击,并指责其邻国叙利亚庇护该党的残余分子及支持者。

马利基称,最新的连环

炸弹攻击案,令人想起了8月19日在外交部和财政部所发生的死伤惨重的卡车炸弹攻击案,当时约有100人丧命。而在当时,马利基就公开指责过叙利亚。此后,两国分别从对方撤回了本国大使。宗和

慕思凯奇咨询电话:13951985977陆小姐
慕思3D咨询电话:13813923483贾小姐

CCTV

d
R
de RUCCI 慕思

慕思唱享 健康睡眠

慕思邀您看巨星,赢宝马,欢乐中国行!

11月28日,成龙、宋祖英、rain(韩国)、刘若英、林俊杰、容祖儿、孙楠、韩红、汪峰……“欢乐中国行”巨星汇聚,慕思盛会闪耀东莞厚街;

10月1日至10月31日,购满慕思产品10000元,即有机会赢得“欢乐中国行,魅力慕思”大型演唱会门票,晚会现场更有宝马、慕思床等大奖等你拿;

10月,慕思店面更多优惠:全场货品5.8折、买满5000元送刮刮卡、进店即送精美礼品……惊喜连连,值得期待!



型号:KB-88款
K-T-1型乳胶床垫
特价:8907元
原价:17128元



型号:QB-8款
Q-T-1型乳胶床垫
特价:17778元
原价:34188元



型号:DB-10款
F-T-1型乳胶床垫
特价:6822元
原价:13120元



型号:DB-333款
F-T-1型乳胶床垫
特价:3756元
原价:7224元

具体活动详情请见南京各大卖场慕思品牌专卖店内店堂公告

Http://www.njredstar.com 公交:14/60/84/101/104/137

地址:卡子门大街29号[宜家以南] 热线:025-8226 6666

江苏省家具建材1号店